

哪怕一天,让孩子放个假吧

□毛旭松



今天就是“六一”儿童节了,既然是孩子们的节日,那他们到底想要什么样的礼物呢?烟台工人子女小学的134名学生给出了自己的答案,其中三成学生希望不上特长班。读罢新闻,颇感心酸。前

不久童话大王郑渊洁在工人子女小学传授教子心得,当时不少家长也在现场,虽然家长也认同郑渊洁的说法,但不上特长班在孩子们看来几乎依旧是个童话。

城市街头,特长班、艺术班的宣传广告随处可见。不少望子成龙、望女成凤的家长生怕孩子输在起跑线上,琴棋书画、吹拉弹唱的特长班统统报上名,好像誓把孩

子打造成十八般武艺样样精通的高手。却忽略了孩子的兴趣和感受,在花费了不菲的报名费之后,家长的一厢情愿往往事与愿违。

另外在特长生升学加分的诱惑下,部分家长醉心于给孩子报名特长班也不奇怪。如今钢琴、小提琴等加分政策已逐渐废除,加分条件要求在国家或省市级艺术、体育、科技比赛中

获奖。这就变相刺激了家长为孩子报名特长班,因为在家长看来跟老师学习总比自学要靠谱得多。

从小我们就被教育德智体美劳全面均衡发展,一味在艺术上给孩子下功夫绝非明智之举。孩子们在学校里经过5天的学习已经很辛苦,周末正是放松调节的时刻。如果孩子们牺牲休息的时间,疲于奔命地赶场,身体和

智力很难吃得消,揠苗助长不利于孩子健康成长。

有些家长其实并不愿意让孩子去参加特长班,但当看见其他家长都把孩子送到特长班就慌了神,害怕耽误了孩子学习时间。如此恶性循环下去,家长们形成了共识,仿佛孩子们不去特长班就违背常理。说到底家长要有平和的心态,郎朗和丁俊晖的成功有目共睹,他

们是榜样但并非盲目模仿的对象。再者说,两人对于钢琴和台球或许有着天生的热爱,家长想要给孩子报名参加特长班前,最好先听听孩子们的意见。

儿童节来了,或许对于孩子们来说,他们不需要冷冰冰的课外辅导,需要的是爸爸妈妈陪在身边的温暖,哪怕今天一天,也给您的孩子放个假吧。

微评论

像背自己的孩子一样,以后遇到同样情况,还会这样做。(中国广播网 5月31日)

微评:大雨、涉水、背人,这样的场景本该让我们感到人间温暖,但此刻却感到一种深深的担忧:因为天之骄子的骄,应该是骄傲的骄,而不是娇气的娇。

近日有人反映南京市白下区住建局官网“信息公开”、“网上办事”等栏目划分很清楚,但除了“主要领导”栏中有该局局长和工委书记名字外,其他栏目均为空白。对此,该住建局办公室副主任回应:“似乎也没有什么内容需要发的”。(扬子晚报)

漫画:孙雪娇

看了报道,刚买的蜂蜜不敢喝了

读者王伟:刚买了一瓶800克的蜂蜜,15元。接着就看了贵报的报道,弄得全家人都不敢喝了。行家也分不清真假蜂蜜,让我们这些消费者更是坐立不安。难道食品造假又到了一个新的境界?

民以食为天,食以安为先。这是最简单的道理,但是食品方面的犯罪屡查不绝,屡禁不

止,反而越来越让人头痛。有人说我们惩治违法行为的决心不足,对犯罪行为的处罚力度不够。可是食品安全法出台了,对食品安全的界定更严格了;刑法修正了,对食品安全方面的处罚更严厉了,但问题还是没解决。

我倒觉得我们当前缺乏的是一种信念,是

一种全民参与的状态,这种状态会形成一股强大的合力。这种合力会让制假售假的人没有生存的基础,没有生活的环境。假如人人监督,人人自省,是不是这个问题会大大缓解,甚至不成为问题。或许只有摒弃事不关己,高高挂起的观念,食品安全才能真正安全。

内行都难辨真假,普通市民怎么办

读者孙世华:蜂蜜有假几乎人尽皆知,怎样辨别?如何识破?未必人人知道。但当我看到明矾白糖酱油兑出假蜂蜜,内行人也难辨真假的报道时,心里不免一惊,连内行人都看不出来,普通市民又怎么能辨别。

其实,蜂蜜造假由来已久,在全国各地也都有发现。造假者为何昧着良心造假呢?一方

面是受到利益驱动,另一方面也有质监部门查处的客观原因。

从我自己饮用蜂蜜、长期购买蜂蜜和与养蜂人接触的经验来看,造假者大部分都是商贩,而不是养蜂人。另一方面,蜂产品的真实产量有限,有些蜂蜜品种根本不能生产(受地域影响,有的花粉蜜蜂不会去采或采得极少),但市场上却能供应品种

繁多的产品,夸大其词,甚至供大于求,怎么可能?

通过这篇报道,读者应该明白:不是市场上公开出售的蜂蜜都货真价实,也不是所有的专家内行就能辨别真假。因此,希望类似的专题报道再多一些,引导广大市民擦亮眼睛,明辨是非,更好地保护自己,不给造假者可乘之机。

一笔之力很给力

读者马洪利:一笔之力很给力,爱心礼包顺人意。一年一度的高考临近,贵报的“助你一笔之

力”活动很及时,一万套爱心礼包运到全市20个领取点,免费发放。可以说,给考生免费赠送“一

笔之力”爱心礼包的做法,想得周到,想得细致,希望学子们用上爱心礼包能考出好成绩。



齐鲁晚报新闻热线967066



QQ群:227966397



qilwbqss@163.com



新浪·齐鲁晚报·今日烟台官方微博: http://weibo.com/1921437834

征稿启事

《齐鲁晚报·今日烟台》“奇山所”是本报面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事儿,拉咱烟台百姓的理儿,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,请您发送至本报投稿邮箱qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,开通QQ群:227966397,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

文化传媒公司聘

因业务发展需要,现拟在芝罘区范围内扩招小时工30名。

招聘要求:

- 1.身体健康、工作态度积极热情,擅长交流推销,有无经验均可,年龄在65岁以下,男女不限。
- 2.待遇及结算方式:底薪12元/小时+提成,每周或次日结算一次。
- 3.因名额有限,报名截止时间为5月31日

咨询电话: 13573537856
15806454391

孙经理
刘部长

烟台响水湾茶艺会所

烟台响水湾茶艺会所,是茶文化交流、商务洽谈、休闲娱乐、交友洽谈、修心养性的最佳场所!

几十种茶品任您选择,在这个美好的季节,临窗而坐,看窗外人来人往,嫩柳飞扬,屋内雾气升腾,茶香飘荡,此时此刻再躁动的心也能安静下来,让思绪在一缕茶香中蔓延……

纯正丝滑的咖啡、奶茶、小吃为您现场精心熬制!生活是美好的,生活是甜蜜的,纵然再辛苦忙碌,也应该学会给自己放假,享受着放松静谧的生活!

独特的装修风格;一流的设施;高档的桌

椅;温馨的环境;定给您耳目一新的感觉!

这里有不同情调的品茶雅间:2人间、4人间、6人间等大小包间8间及散座;独具特色的舞台上古筝师为您演奏悠扬悦耳的古今名曲。

热情美丽的茶艺师为您展现最专业的茶艺表演,这里还有果汁、茶点小吃、汤圆水饺等等。高端的音响设备还可让您一展歌喉。

响水湾茶楼不仅是饮茶休闲的场所,而且还是茶场的代销点,为广大顾客准

备了各种各样的茶叶,铁观音、大红袍、金骏眉、正山小种、祁门红茶、安吉白茶、云南普洱、碧螺春、龙井茶、白茶、黄茶、云南普洱等,应有尽有。

本茶楼与著名茶场联盟做为代销点,不但确保茶的正宗和品质,而且绝对确保同等品质价格最低。这里的礼品盒最适合赠送亲朋好友,独特新颖的精美包装,既上档次又显品位,给足您十分的面子。

来吧!朋友!
您要是累了、烦了,您就听听这里最舒缓的音乐吧!

您要是想静一静、歇一歇,您就来这里坐坐吧!

您要是想和朋友聊聊天谈谈心,您就到这里敞开心扉吧!

您要是有生意谈就来这里吧,这里为您准备了高端的商务电脑!

来吧,朋友!这里是一个让心歇歇的地方!

这里是您心灵的家园!这里

是您最温馨的港湾!

来吧!朋友!

一壶芳香四溢的茗茶;

一块酥软美味的茶糕;

一杯回味无穷的咖啡;

一盘清脆可口的干果;
一句真诚的问候;一个亲切的微笑;

一段悦耳的古筝心曲;

一个惬意无比的仙境;

一个暖融融的家!带给您

的是一个彻底的身心放松!

来吧,朋友!我们将伸

出最真诚的双手欢迎您的光临!

▲贵宾卡办理中,持卡嘉宾

将享受最大的优惠!

▲地址:烟台市芝罘区文化宫

南街25号(文化宫身后、文化路

小学以北)。

▲营业时间:9:30-23:00

▲茶座预定:0535-6251796



★★★热情周到的服务,高档的享受,大众的消费,定能使您流连忘返!

